

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año VI :: Núm. 260 28 de Febrero de 1955 :: 80 céntimos

“El Reino que nosotros definimos encontrará en la Falange sus más firmes y fieles servidores”

A la eficacia y virtualidad de nuestro Régimen viene a unirse con la Ley de Sucesión la fuerza de continuidad que entraña la Institución Monárquica

Lo importante es la plena identificación en el ideario del Movimiento Nacional

Las virtudes y grandes afanes de D. Alfonso XIII se malograron por la ineficacia de todo un sistema

En nuestro Movimiento están encarnados los ideales por que lucharon los miembros de la vieja Comunión Tradicionalista

Importantísimas declaraciones del Caudillo al diario “Arriba”

Madrid. — “Arriba” publica hoy las siguientes declaraciones del Jefe del Estado:

—Mi general: Con motivo del recuerdo que en el aniversario de Don Alfonso XIII se dedica a los Reyes de España, desearía hacerle unas preguntas para nuestro diario: ¿No cree Vuestra Excelencia que conviene, cuando la ocasión lo justifica, hablar serenamente de la Monarquía y aclarar conceptos que contribuirían a colocar las cosas en su lugar?

—Aunque por lo vitalicio de mi magistratura, es de esperar nos quedemos todavía muchos años por delante y el interés inmediato del asunto se diluya en el tiempo, desde luego, lo considero conveniente, si se hace con sinceridad y espíritu constructivo, pues de otro modo, podría resultar contraproducente por las réplicas naturales que se provocarían si, aparentando defender la institución se pretendiese hacerlos de los errores y defectos que la arruinarán.

—De esto tratamos precisamente: de apoyarnos en su autoridad para poder orientar a las generaciones nuevas sobre aquello que, por no haberlo conocido, llega hasta ellas completamente deformado. ¿Quisiera decirnos Vuestra Excelencia algo a este propósito?

—Me parece muy oportuno. No en vano la juventud constituye la gran esperanza de nuestro futuro y, precisamente por patriótica, generosa y sencilla, su ardorosa buena fe le lleva siempre a reaccionar con espíritu vehemente frente a las desgracias de la Patria, y es necesario que esté despierta para que la malicia no pueda en esto, como en tantas otras cosas, el lograr sorprender su ingenua buena fe. Sobre todo, cuando el enemigo acecha y todavía flotan en el ambiente aquellos viejos tópicos con que la propaganda revolucionaria vino minando nuestra institución secular. Arrojar las culpas contra las personas se pretendía responsabilizarlas en las desgracias acumuladas sobre la Patria por la conspiración revolucionaria, a la vez que se le totalizaba en la cuenta de la vieja institución.

—¿No cree Su Excelencia que los fallos y los errores de las personas reales hayan tenido influencia importante en nuestras desgracias?

—En las épocas de los poderes absolutos, en que las personas lo eran todo, sí; pero cuando los regímenes están instituidos con organismos adecuados para salvar las crisis, las personas, aun siendo mucho, tienen bastante menor trascendencia, pues cuando éstas fallan el sistema debe funcionar poniéndole remedio.

—Sin embargo, Vuestra Excelencia parece reconocerle importancia trascendental a la formación y cualidades de las personas.

—Efectivamente y precisamente por reconocerlo, y ante los posibles fallos que la parte humana de las personas pueda ofrecer, perseguimos el que la institución sea más fuerte que las personas y que el propio sistema nos garantice contra los posibles defectos de la herencia. Muchos de los lamentables sucesos históricos que hasta nosotros llegaron pudieron ser evitados si hubiera existido la pieza indispensable de un Consejo del Reino que, con su sabiduría y autoridad, hubiera resuelto la crisis de las personas.

—¿Hubo, en realidad, crisis de las personas en el reinado de Don Alfonso XIII y de su augusta Madre?

—Creo que todos vamos estando en España conformes que lo que en el hubo fue crisis de todo un sistema. Frente a las campañas de difamación que vinieron haciéndose contra las personas para destruir la Monarquía y los vicios y defectos del propio sistema, poco podían el patriotismo y la buena voluntad de las personas. De todas aquellas campañas con que se intentó minar su prestigio nada se pudo conseguir en los cinco años de la República.

—¿Qué actualidad tan grande tendría que Vuestra Excelencia, que vivió más intensamente la vida de España en aquella etapa, quisiera, con su autoridad, decirnos en esta fecha algo de su juicio personal sobre Don Alfonso XIII.

—Lo haré con mucho gusto, pues juzgo sería una injusticia que las generaciones que no le conocieron, aceptando tópicos revolucionarios, pretendiesen cargar sobre su figura o la de su augusta madre, aquellos males que bajo sus reinados la Patria sufrió, y que no estaba en sus manos el evitar.

El haber nacido bajo el signo de la Monarquía constitucional y parlamentaria, convertida de hecho en una República coronada, con la irresponsabilidad legal de los Monarcas, fatalmente le tenía que llevar a presidir los acontecimientos a que los sistemas demoliberales conducen. Educado, como tantos Príncipes para esa misión, al prescindir de su voluntad y ser sujeto pasivo e irresponsable en los acontecimientos, sus buenas cualidades forzadamente habían de perderse en los mares revueltos de los egoísmos, de las concupiscencias y de las pasiones de los partidos.

Si al hombre más destacado de su época le hubieran colocado a los dieciséis años a presidir los destinos de la nación, ¿cuántos errores y ligerezas hubiera cometido? Sin embargo, en Don Alfonso XIII brillaron la prudencia y el buen sentido, y nada importante puede en ese orden reprochársele. El mismo suceso que sirvió de argumento a los viejos políticos desechados para destruírle: el haber aceptado el hecho de la Dictadura del general Primo de Rivera, otorgándole su confianza, constituyó el acto más popular y los años más fecundos de su reinado.

Los que sin implicaciones políticas ni cortesanías le conocimos y lealmente le servimos como testigos de excepción de sus virtudes y grandes afanes, malogrados por la ineficacia de todo un sistema.

—Dos cosas hay, sin embargo, que los españoles no aciertan a comprender: La separación de Primo de Rivera y el abandono y salida de la Nación del último Monarca. ¿Cómo puede explicarse?

—Esos actos forman parte de todo un proceso político encadenado. La honda crisis del régimen político constitucional y parlamentario, y su incapacidad para gobernar, hicieron necesaria la Dictadura. El propio general la anunció a su llegada como un parentesco dentro de aquel régimen, y así acabó siendo. Ni unos ni otros

(Pasa a segunda página)

El Bundestag aprueba los acuerdos de París

“Todavía quedan grandes tareas por realizar”, dice Adenauer

El Sha de Persia y su esposa, en Bonn

Bonn. — La Cámara ha aprobado por 263 votos contra 202 y nueve abstenciones en tercera y última lectura, el proyecto de ley por el que se ratifica el acuerdo germano-francés sobre el Sarre.

Igualmente, la Cámara alemana ha aprobado por 324 votos contra 151 la tercera y última lectura, el proyecto de ley que pone fin a la ocupación aliada y restablece la soberanía de la nación en todo el territorio de la República federal alemana y asimismo ha aprobado por 314 votos contra 157 y dos abstenciones, en tercera y última lectura, el proyecto de ley que ratifica el tratado que permite el rearme de Alemania Occidental para convertirla en miembro

de la NATO y de la Unión Occidental europea.—Efe.

AUN QUEDAN GRANDES TAREAS

Bonn. — En un discurso pronunciado en la Cámara, después de que se produjera la votación a favor del rearme, el canciller declaró que “todavía nos quedan grandes tareas por realizar. Ahora que la decisión ha sido tomada, espero que la Cámara totalmente se una en la realización de estas tareas”.

LOS EMPERADORES DE PERSIA EN BONN

Bonn. — El Sha de Persia y la emperatriz Soraya, han llegado en visita oficial de dos días. Llegaron en tren especial desde Hamburgo, donde han permanecido tres días. Les recibió en la engalanada estación, el presidente Heuss, el canciller Adenauer y el Gobierno alemán en pleno. El Sha parecía cansado al descender del vagón. Lucía uniforme de general del Ejército persa y estrechó la mano del canciller Adenauer y sus ministros: la Reina, cuyo padre es el embajador de Persia en Alemania, seguía a su esposa. El presidente Heuss entregó a la emperatriz un ramo de rosas y la presentó a los miembros del Gobierno. Una Compañía de policía rindió honores. La pareja se dirigió al lujoso hotel Peterberg, cerca del Rhin. La policía ha tomado precauciones extraordinarias para proteger a los reales visitantes. Esta noche, el presidente Heuss, ofrece una cena en su honor, seguida de una recepción en el Club diplomático.—Efe.

COMENTARIO EN WASHINGTON

Washington. — El Departamento noramericano de Estado, ha publicado el siguiente comentario acerca de la ratificación de los tratados de París en la Cámara alemana:

“El pueblo alemán ha llegado a una importante decisión para consolidar su seguridad con ayuda de sus asociados del Mundo libre. Los Estados Unidos dan la bienvenida a su acción que cree es importante no sólo en sus propios intereses nacionales, sino en los de aquellas otras naciones amigas que tienen en su corazón el lema de ‘amar al pueblo en Alemania y en todas partes’.—Efe.

Hoy se celebrarán en La Habana funerales por las almas de los Reyes españoles fallecidos

Presidirá el Conde de Vellellano, asistiendo el cardenal Arteaga y otras personalidades cubanas y extranjeras

La Habana. — El conde de Vellellano acompañado del marqués de la Vellisca, embajador de España ha visitado al Arzobispo de La Habana, Cardenal Manuel Arteaga, con el que sostuvo cordial entrevista.

Mañana, lunes, el ministro español presidirá los solemnes funerales en la Catedral, en sufragio de don Alfonso XIII y todos los Monarcas españoles fallecidos.

La misa, será de pontifical y oficiará el Obispo auxiliar monseñor Mueller, con asistencia del Cardenal Arteaga y destacadas personalidades cubanas. Están invitados el Cuerpo diplomático y las misiones extranjeras que se encuentran en esta capital con motivo de la reciente toma de posesión del general Batista.—Efe.

Elecciones trascendentales

Ayer decidió el Japón si ha de seguir unido a Occidente o se acercará al mundo rojo

La votación fué muy crecida y hasta hoy no se sabrá el resultado

Tokio. — Millones de japoneses acudieron hoy a los colegios electorales a depositar su voto para decidir si el Japón se mantendrá firme del lado del Mundo occidental o bien se acercará a la órbita comunista. Se trata de una pugna electoral entre los partidos conservadores del

No han aparecido todavía los cuerpos del hijo del alcalde de Madrid y su primo

Un pastor, testigo presencial del trágico suceso, ha relatado con detalle lo ocurrido

Ya está casi restablecido el prelado de Barcelona

Añover de Tajo (Toledo). — A primera hora de la noche continuaban sin aparecer los cuerpos del marqués de Corvera y del marqués de Astrillas, arrastrados por las aguas del Tajo el pasado viernes. En la búsqueda intervienen patrullas de soldados provistas de reflectores y bengalas, así como equipos de salvamento y personal del cuerpo de bomberos de Madrid.

Un pastor, testigo presencial del suceso, ha hecho el siguiente relato: Los dos jóvenes embarcaron después de ordenar al chófer que les esperara en la presa de Aeca, tres kilómetros más abajo del lugar donde subieron a la canoa que llevaban para dedicarse a la caza de los patos salvajes. Durante una hora, don Rafael Finat y don Luis Roca de Togores, recorrieron la orilla, en cuya maleza suelen esconderse los patos ahuyentándolos y disparando repetidamente sobre ellos. Los dos, hábiles cazadores, que dominaban esta modalidad deportiva, cruzaron el río varias veces, y una de ellas, al llegar al centro del caudal, la embarcación zozobró y don Luis cayó al agua. Don Rafael lanzó gritos de socorro, que fueron escuchados por el pastor que se encontraba en la finca Villameja. Cuando se acercó a la orilla con una cuerda, sólo vio en el río al marqués de Corvera que con una mano se agarraba a la embarcación y con la otra se esforzaba en nadar hacia la orilla. El pastor le animaba para que adelantase unos metros más, con lo que podría asirse al extremo de la soga que le había lanzado. Instantes después de lanzar el grito: “Ya no tengo fuerzas. Me ahogo”, don Rafael Finat desapareció bajo el agua arrastrando consigo a la barquilla, que tampoco ha sido encontrada. Después, se recogieron los restos, lo que ha supuesto que ambos jóvenes debieron sostenerse nudando algunos minutos o que uno de ellos, posiblemente don Rafael, se lató

zase al agua, para salvar a su primo.

El pastor marchó inmediatamente a este pueblo, distante seis kilómetros del lugar del suceso y avisó a la Guardia Civil, la que, inmediatamente, comenzó a reconocer aquel paraje. La benemérita encontró poco después al chófer junto a la presa de Aeca, y éste dio a conocer a la Guardia Civil los nombres de las personas desaparecidas.—Cifra.

CASI RESTABLECIDO SE ENCUENTRA YA EL DOCTOR MODREGO

Barcelona. — Se encuentra ya casi restablecido de la grave dolencia que le ha tenido apartado del gobierno de la diócesis durante más de un mes, el arzobispo Dr. Modrego, quien hoy ha hecho pública una pastoral, en la que expresa su gratitud al Altísimo por haberle conservado la vida y al clero y fieles por sus oraciones y desvelos. El vicario general ha dispuesto el cese de la oración “pro infirmo”.—Cifra.

HOMENAJE AL ALCALDE CORUNES

La Coruña. — En el Palacio municipal se ha celebrado hoy el solemne acto de homenaje al alcalde de la ciudad, don Alonso Molina Brandao, a quien fueron entregadas las insinias de la Gran Cruz del Mérito Civil, que le ha sido concedida por S. E. el Jefe del Estado y tres artísticos álbumes con millares de firmas que abre, con un autógrafo, el Caudillo de España.—Cifra.

QUÉRE REPETIR LA HAZANA DE SEBASTIAN ELCAÑO

Pamplona. — Un marino navarro está preparando para repetir la hazaña de Juan Sebastián Elcano dando la vuelta al Mundo en las mismas condiciones en que lo hizo el ilustre marino de Guetaria, según da cuenta un reportaje del diario local “Arriba España”.

El marino piensa circundar el Mundo en un velero de setenta toneladas y diez y seis metros de eslora. Se calcula que el recorrido total será de sesenta mil kilómetros y que el viaje tendrá casi años de duración.

En la isla de los Cocos no hay ningún tesoro

Una expedición que esperaba encontrar fabulosas riquezas allí abandonadas por un barco español hace 134 años, ha dicho que “alguien se las adelantó”

San José de Costa Rica. — Una expedición californiana que se había organizado para la búsqueda del fabuloso “Botín de Lima”, ha regresado de la isla de los Cocos, sin encontrar el tesoro, diciendo que creen que “alguien se les adelantó hace unos ocho meses”.

La expedición la dirige Charles Williams, quien con 13 compañeros más una guardia de diez miembros de las fuerzas armadas costarricenses, se hizo a la mar en el mes pasado en un yate llamado “Isla de Capri”.

Williams y sus compañeros esperan encontrar un tesoro en oro, joyas, ornamentos sagrados y piedras preciosas, valoradas en setenta millones de dólares, que se creía había sido enterrado en la isla de los Cocos en 1821, por la tripulación amonada de un barco que lo llevaba a España.

Williams ha dicho que había encontrado pruebas de que en el lugar del tesoro que señalaba un mapa de hace 130 años, que había heredado de un viejo tío de mar, se habían efectuado recientemente excavaciones utilizando cargas de dinamita. Williams había convenido con el Gobierno de Costa Rica, el repartirse el tesoro por partes iguales.—Efe.

Los socialistas se muestran firmemente opuestos al rearme y entusiastas del restablecimiento de relaciones con los países comunistas, especialmente con la China roja.—Efe.

ALTO NÚMERO DE VOTANTES

Tokio. — Los colegios electorales han cerrado a las seis de la tarde.

Los primeros datos, según cómputos periodísticos y de las estaciones de radio muestran que 37 millones de los 49 millones de electores han depositado sus votos.—Efe.

PRIMEROS RESULTADOS

Tokio. — Según resultados no oficiales, publicados a las cinco de la madrugada (hora local), los demócratas van en cabeza, seguidos de los liberales.

Estos resultados proceden en su mayor parte de zonas rurales, tradicionalmente conservadoras. Se espera que los socialistas ganen las ciudades, en las que el recuerdo está aplazado hasta las ocho de la mañana del lunes.

No se cree que ningún partido pueda lograr la mayoría absoluta en la Cámara.—Efe.

Batalla naval cerca de Matsu

Taipeh. — Las fuerzas navales chino-nacionalistas han lanzado nuevos ataques contra las concentraciones comunistas en la costa Sur de China, según informan los círculos militares.

Los servicios de información nacionalistas dan cuenta de nuevos movimientos de tropas comunistas, en las provincias de Fukien y Cheking, frente de Formosa.

Han sido vistos buques de guerra comunistas concentrándose al Norte y Sur de la isla de Matsu. Se informa de una batalla naval pero aún no se tienen detalles de la misma en Taipeh.—Efe.

LA SEMANA de España y del Extranjero

CON motivo de celebrarse el primer centenario de la carrera de ingenieros agrónomos van a celebrarse diversos actos conmemorativos. Una comisión de dicho Cuerpo visitó al Jefe del Estado ofreciéndole la presidencia de honor y el nombramiento de ingeniero agrónomo honorario. Su Excelencia nombró, en tal ocasión, un interesante discurso expresando su confianza en que el centenario mencionado señalará un hito importante en el resurgir de nuestro agro.

EN terrenos de El Pado, y ante el Caudillo Franco, realizo una exhibición con el primer tractor agrícola de fabricación nacional.

DURANTE toda la semana se ha celebrado en Madrid una reunión de mandos sindicales. En la entrega de conclusiones al secretario general del Movimiento, el delegado nacional sindical pidió mayores atribuciones para los Sindicatos.

LA toma de posesión del presidente cubano, general Batista, ha puesto de relieve las cordiales relaciones que existen entre la hermosa nación antillana y la Madre Patria. El embajador extraordinario de España en las ceremonias y nuestro representante diplomático en La Habana han sido objeto de constantes y excepcionales atenciones.

APROBO el Gobierno el nuevo convenio aduanero con Portugal.

POR fin quedó solucionada la crisis gubernamental en Francia, Edgar Faure al lograr un Gabinete de centro derecha con amplio apoyo de los partidos, consiguió la investidura parlamentaria con boicada votación. El nuevo primer ministro anunció un programa de acción muy similar al de Mendes-France y en ningún momento hizo traición a su lealtad hacia éste, pero, al parecer, el anterior jefe de Gobierno no ha visto con buenos ojos la entrada de su correligionario.

HA fallecido en París el ilustre poeta católico Paul Claudel. Su fallecimiento ha sido calificado por “L’Osservatore Romano” de luto para la cultura católica universal.

DESPUES de anteriores evacuaciones, también la isla de Nanchi ha sido abandonada por los nacionalistas chinos reclusos ya en Formosa, las Pescadores, Matsu y Quemoi.

TANTO Turquía como el Iraq han ratificado el pacto de defensa mutuo contra el que tanto luchó Egipto. Este país, por su parte, ha iniciado una rápida contraofensiva intentando llevar a cabo su proyecto de disolver la Liga Árabe sustituyéndola por otro organismo del que esté excluido el Iraq. Este pacto —que aunque no ha gustado tampoco a Francia cuenta con el beneplácito de Estados Unidos e Inglaterra— incluye una cláusula para mostrar que no se opone a la Liga Árabe, cosa que equivale a una invitación a los demás pueblos de Oriente Medio para que se unan a él. Esto es lo que tratan de impedir en El Cairo.

TERRIBLES inundaciones asolaron Nueva Gales del Sur, en Australia.

El Rey de Jordania va a casarse

Ha pedido la mano de una princesa de su país que es profesora en la Universidad de El Cairo

El Cairo. — El Príncipe Abdel Hammed Aloan de Jordania ha declarado que el Rey Hussein de Jordania ha pedido a su hija en matrimonio. La hija es la princesa Dina, profesora de Literatura inglesa en la Universidad de El Cairo. El Príncipe Abdel Hamed Aloan ha añadido que su hija, de veinticinco años de edad, ha aceptado la proposición de matrimonio del Monarca. Se concieron en Inglaterra hace años. Se esperaba que el compromiso oficial sea anunciado dentro de las próximas veinticuatro horas. El padre de la novia fue uno de los emires de la Meca, la ciudad santa musulmana.—Efe.

Centro de Cultura por Correspondencia
ACADEMIA
CCC
APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

1 IDIOMAS
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
INGLES - FRANCES - ALEMAN
LITERATURA INGLES-LITERATURA FRANCESA
Polyphone
CON DISCOS O SIN DISCOS
Obsequiamos con un tocadiscos miniatura.

2 COMERCIO
MODERNISIMOS CURSOS
CONTABILIDAD - TRIBUTACION
CALCULO - MECANOGRAFIA
TAQUIGRAFIA - REDACCION
Facilitamos máquinas de escribir.

3 RADIO
MARAVILLAS ELECTRONICAS
RADIO TELEVISION Y CINE SONORO
La técnica más actual y la del más inmediato porvenir.
Proporcionamos abundante material a los alumnos.

4 CULTURA
IMPRESIONABLE PARA TODOS
CULTURA GENERAL
ORTOGRAFIA - LINGÜISTICA
Para aspirar a cualquier empleo y brillar en sociedad.
Cursos completísimos de perfeccionamiento.

5 CORTE
CURSO PARA LA MUJER
CORTE Y CONFECCION
El original curso *Femina*
tantas veces imitado y nunca igualado.
Regalamos a nuestros alumnos un redondeador de faldas.

6 MUSICA
CON DISCOS O SIN DISCOS
SOLFEO - ACORDEON
En preparación. Próximamente se pondrán a disposición del público.
Regalamos un diagrama y proporcionamos acordeón.

7 DEPORTE
INDICE DE UNA CULTURA
FUTBOL
Para aficionados y profesionales, clubs, colegios, etc. Por RICARDO ZAPORA
JUDO Y JIU-JITSU
Respaldo por la Federación Española
Cursos teórico-prácticos.

8 CLUB CCC
SORPRENDENTE ORGANIZACION POR CORREO
El CLUB CCC le proporcionará grandes beneficios culturales y comerciales, oportunos miles de amigos.
Servicios principales: Revista mensual, Biblioteca, Circulante, intercambios, viajes, carnet, insignias, etc.

CORTE
O COPIE ESTE CUPON
D. señas
SOLICITA INFORMACION GRATIS sobre las materias n.º
REMITASE A:
CCC APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

Escenarios y pantallas

Películas que actualmente se ruedan en Madrid

En los estudios madrileños hay actualmente en rodaje las siguientes películas:
"El guardián del Paraíso". Director: A. Ruiz Castillo. Intérpretes: Fernán Gómez, Emma Penella.
"Muerte de un ciclista". Director: J. A. Barden. Intérpretes: Lucia Bosé, Alberto Closas.
"Familia provisional". Director: Rovira Beleta. Intérpretes: Susana Canales, Antonio Casal.
"La melodía misteriosa". Director: Juan Fortuny. Intérpretes: Mick Michely, Dany Carrel.
"Congreso en Sevilla". Director: Antonio Román. Intérpretes: C. Sevilla, Fernán Gómez.
"La lupa". Director: Luis Lucia. Intérpretes: Valeriano León, Margarita Andrey.
"Historias de la radio". Director: Saenz de Heredia. Intérpretes: Francisco Rabal, Margarita Andrey.
"Playa prohibida". Director: Julian Soler. Intérpretes: Rossana Podestá, Fernando Rey.

Vine Condors
HOY
Sorpreniente Estreno
La montaña trágica
Con Glen Ford y Alida Valli
Señales, 5, 15, 7, 45 y 11 noche
Apit para todos los públicos.
Vistas de maravilla, interés en cada escena, emoción en cada fotograma.

PopulCar Arena
Gran programa doble de 4 a 11 noche
"LA MONTANA TRAGICA" y "LA PRINCESA DE LOS URSINOS"
Precios 3 y 4 pesetas

El partido de Zatorre

(Viene de cuarta página)
go a partir de este gol, sin que el árbitro acertara a imponer su autoridad y a los 28 minutos, en otra absurda cesión atrás de Calvo, con Guti desplazado, estuvo a punto el Salamanca de obtener otro gol, parando por fin Guti en la misma raya. Reclamaron los salmantinos, por estimar que había entrado en la puerta pero el árbitro no les hizo caso, aunque le increparan alaradamente. Si era gol o no, nosotros no pudimos apreciarlo desde nuestro asiento en la tribuna. Como el partido iba de mal en peor para el Burgos y el nerviosismo y el desorden cundía en todas sus líneas, llegó lo temido: es decir, el empate a tres tantos, en otra cesión atrás de Izarra, que, más nervioso que un flan intentó pasar a Guti, cuando podía haber despejado. El balón quedó pegado en el barro, se metió por medio el interior derecha que como Guti estaba en el suelo a tres metros, chutó a placer y marcó el gol.
Todo estaba ya consumado. Se buscó el gol al final, que obtuvo Vilaseca a los 38 minutos, pero que anuló el árbitro, por fuera de juego y en otro barullo enorme ante el marco forastero, el colegiado Sr. Cabo no quiso ver una mano descarada que en el suelo hizo una defensa salmantino. Al poco, pitaba el final de un partido de triste e imborrable recuerdo.

El Campeonato SESA

RESULTADOS

| |
|------------------------------|
| Olimpia, 2; Huelgas, 3. |
| La Salle, 3; Victoria, 1. |
| San Juan, 2; Arámburu, 3. |
| Aguilas, 1; Residencia, 2. |
| Racing, 4; San Pedro, 3. |
| Yagüe, 1; SESA, 5. |
| Gamonal, 5; At. Burgales, 0. |
| Jocista, 2; San Esteban, 2. |

CLASIFICACION

| |
|---|
| Victoria, 29; SESA, 27; Arámburu, 24; Racing, 22; San Pedro, 18; La Salle, 18; San Esteban, 17; Olimpia, 16; Gamonal, 16; Jocistas, 15; Huelgas, 14; San Juan, 13; Residencia, 11; Yagüe, 10; Aguilas, 6; A. Burgales, 1. |
|---|

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

Peregrinaciones a Vannes y al Santuario de la Virgen de Africa

Con ocasión del V Centenario de la Canonización de San Vicente Ferrer, se ha organizado una Peregrinación para visitar su tumba en Vannes (Bretagne) y a los Santuarios de Lisieux, Notre Dame de Paris y Lourdes. El viaje se hará en autocar saliendo de Madrid el día 2 de Abril para regresar el día 15.
Para el Santuario de Nuestra Señora de Africa, la Peregrinación saldrá el día 22 de Marzo, regresando el 30.
Las inscripciones se recibirán en la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, calle Mayor, número 5—Madrid.— Teléfonos 31-49-03—31-49-04.

Paul Muni dice que no piensa volver al cine

No ha gustado en Londres Marlon Brando
La nueva versión de «Ben-Hur» será realizada por el famoso director Sidney Franklin

Carol Reed después de varios años, ha sido solicitado por Hollywood para dirigir el film americano, "Trapecio", con Burt Lancaster.
Pero el realizador de "El tercer hombre" no irá por ahora a los Estados Unidos. La acción de "Trapecio" transcurre en Francia y Gran Bretaña.
Burt Lancaster, que acaba de rodar con Ana Magnani "La rosa tatuada", de Tennessee Williams, encontrará en "Trapecio" el ambiente de su juventud. Antes de ingresar en el cine fue un famoso trapecista que recorrió triunfante los circos americanos.
SIDNEY FRANKLIN DIRIGIRA "BEN-HUR"

Dore Schary, jefe de producción de los Estudios Metro-Goldwyn Mayer, ha hecho saber que Sidney Franklin, uno de los directores más famosos de Hollywood, dirigirá la nueva versión de "Ben-Hur" con Sam Zimbalist como productor, siendo ésta la película a la que se concederá más importancia durante el año.
Franklin se ha entusiasmado ante la idea de que "Ben-Hur" pueda llevarse a cabo y siente más entusiasmo todavía porque le lleva de nuevo al campo de la dirección donde consiguió sus primeros triunfos.
Como director, Franklin cuenta con una lista de importantes películas; cuando más adelante se convirtió en productor, consiguió el Oscar de la Academia por su película "La señora Miniver". Su también producciones suyas "Niña en el pasado", "Madame Curie", "El despertar", "Sublime decisión" y "La reina virgen".
Nunca lo había hecho. Pero el arte tiene exigencias ineludibles. De modo que Viviane Romance visitó una "cave" de Saint-Germain-des-Prés. El local era el Viejo Palomar. Y allí cantó "jazz". Por primera vez en su vida. La acompañaron al saxofón y al clarinete dos ídolos de los fanáticos del "jazz". Nada me-

nos que Sydney Bechet y Claude Luter. Por cierto que estos dos músicos actuarán junto a Viviane Romance en "Blues". En la película que ella tiene intención de rodar en el próximo mes de abril bajo la dirección de su marido, Jean Josephovici. El debut ha sido juzgado satisfactoriamente. Posee condiciones para el "jazz". Por cierto que Viviane y su marido buscan, para una especie de "Blues", a una joven espesa y favorecida por la Naturaleza, que sea capaz de cantar ante las cámaras una canción moderna sin necesidad de ser doblado.
PAUL MUNI NO VOLVERA
"Sabe usted lo que se ha hecho de Paul Muni?... Vive retirado en un rancho del Valle de San Fernando y entretiene sus ocios fabricando objetos de cerámica. Dice que no tiene la menor intención de volver al cine. He aquí un caso típico de lo que el cine americano puede hacer con un gran actor: primero le lanza en un par de buenos papeles ("Scar-carrera de este actor admirable face" y "Soy un fugitivo"), luego le encasilla en una serie de papeles biográficos, absolutamente convencionales y, por último, le deja a un lado por considerarle poco comercial. Sin embargo, Paul Muni habría sido una de las figuras más importantes del cine mundial si en vez de pertenecer a Hollywood hubiese pertenecido a la cinematografía europea. Y estaría muy lejos de haber terminado."

600 ciegos con licencia de conductores

El Departamento de Ohio para la Seguridad en la Caterera ha descubierto que unas sesientas personas que poseen licencia de conductores de automóvil reciben al mismo tiempo pensiones oficiales de las que se abonan a los ciegos.

Colecta pública para adquirir el «Beso»

Un cheque de 25 libras esterlinas recibido por la Galería Tate, de Londres, ha completado el cupro de 7.500 libras esterlinas (unas 820.000 pesetas) necesarias para la adquisición de la escultura en mármol de Rodin "El Beso". La citada Galería y el National Art-Collections Fund han aportado 2.000 libras. El resto se debe a la generosa contribución de los ciudadanos amantes del arte, a quienes se hizo un llamamiento para poder adquirir esta hermosa obra de arte.

Los perros tendrán callares luminosos

Si prospera la idea sugerida por el ministro británico de Transportes, todos los perros lucirán collares con clavos blancos, luminosos, como medio de prevención de los accidentes de carretera. En Gran Bretaña, donde no falta en ningún lugar campesino, esta medida resultaría de gran utilidad.

Vida económica y financiera

La semana bolsística
Cierra la Bolsa la semana con una sesión en la que no hay apenas notables efervescencias, pero tampoco puede decirse que sea una Bolsa mortecina, porque todavía hay bastantes valores que siguen mejorando sus cambios, aunque en otros se siga notando la gravitación del papel de revalorización de beneficios, factor que de aquí en adelante, por la altura que han tomado todos los cambios, ha de tener siempre mucha importancia.
En el fondo, firmeza y bastante dinero también.
Se ha mantenido el departamento bancario con bastante abundancia de compradores con un dinero presionante.
Únicamente han cotizado en baja las acciones del Exterior.
Fue también algo mejor la orientación de los cambios de los valores de arbitraje.
La mejora más fuerte del corto reside en Fefasa, que hasta desbordó el 200 —201—, volviendo al 200 por 100 al cierre, pero con mucha demanda.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

EMISION DE OBLIGACIONES DE LA RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

por 1.800 millones de pesetas, al 4 por 100 anual, sin impuestos y con plena garantía del Estado, para el desarrollo de su PLAN GENERAL DE RECONSTRUCCION
Amortización por sorteos anuales, a partir de 1.º de Enero de 1956
Tipo de emisión: 94 por 100, libre de gastos para el suscriptor
que percibirá íntegro el cupón vencimiento 1.º de Abril de 1955, representando, por tanto, un RENDIMIENTO LIQUIDO DE 4,50 POR 100 aproximadamente, teniendo en cuenta el interés, su cambio de emisión y la prima de amortización.
Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del Banco de España, en Madrid, y en sus Sucursales.

EL DIA 3 DE MARZO DE 1955

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.
Las solicitudes por cantidades no superiores a 10.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo, en su caso.
Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

EMISION DE LA RENFE

En la Prensa financiera se han publicado ya anuncios y detalles respecto de la emisión de obligaciones que la RENFE está preparando para ofrecerla al público el día 3 del próximo mes.
Sobre las condiciones y características de dicha suscripción, adelantaremos que se hace al tipo de 94 por 100, libre en absoluto de todo gasto, y los títulos, como todos los anteriores emitidos por la Red Nacional, llevan un interés del 4 por ciento anual, sin impuestos, que, dado el tipo de emisión, el cupón corrido, etc., representa un rendimiento líquido del 4,50 por ciento, aproximadamente.
Al formar parte estos títulos de un conjunto con todos los anteriormente emitidos, sus características son las mismas, e iguales también las garantías de todo orden que el Estado les otorga y que en resumen consisten en la exención de toda clase de impuestos vigentes sobre valores mobiliarios y contribución de Utilidades, así como el del timbre en su transmisión en Bolsa y su pignorción.
Por lo demás, el mercado de capitales conoce sobradamente la calidad de los títulos de la RENFE, como lo demuestran las transacciones, siempre de una gran actividad, que representan para su poseedor un alto grado de liquidez, o sea, una auténtica facilidad para su negociación, si así le interesa.
En todos los establecimientos de crédito de España están a disposición del público prospectos con el detalle de las ventajas, garantías y demás datos relativos a estos títulos.

Los toros desde la barrera LA REFORMA DEL PETO

El Club "Sol y Sombra" de Barcelona ha dirigido un escrito a todos los clubs y penas de España, invitándoles a que secunden su actitud de mostrarse en conformidad con la iniciativa de los ganaderos, para llevar a cabo una intensa campaña de dignificación y revalorización de la Fiesta Nacional. Se estima imprescindible la creación de un Consejo Superior Taurino, encargado de la reforma y puesta al día del Reglamento por el que hoy se rigen las corridas de toros y novillos, cuyo organismo será rector máximo de la Fiesta y en el que tendrán defensa y amparo todos los intereses legítimos.
Este asunto de la dignificación y revalorización de la Fiesta, que lleva a la reforma del actual peto, nos mueve a dedicarle nuestro comentario semanal, centrándonos en el tema del "peto y el toro", como base fundamental de esos encontrados comentarios que han suscitado los últimos acuerdos adoptados por los ganaderos salmantinos, en su última reunión.
Partiendo de la base de considerar al toro como piedra de toque de la Fiesta, por ser el que quita y da triunfos, hemos de convenir en que todo cuanto vaya en detrimento de su poderío e integridad, todo lo que perju-

dique su presentación y su pelea en el ruedo, afectará a la emoción que la misma Fiesta reúne y que es la que busca el espectador que llena los tendidos.
Sentado este principio hay que convenir en que un peto de los actuales, de 60 ó 70 kilos de peso, colocado sobre un caballo de buena alzada y aplomado por la costumbre de salir a los ruedos muchas tardes, es un auténtico muro contra la que el toro gasta su bravura y su fuerza, mientras el picador, a cubierto de perances, se ensaña a placer, "carriqueteando" a derrengados uteros adelantados, a los que coloca varas que valen por cuatro de las de antes.
Justo y lógico, pues, el que se implante una modificación del peto, excesivamente enguatado y pesado, para que los toros estilizados de hoy puedan aguantar, cuando menos, las varas que señala el reglamento y lleguen con relativo poder al final de la lidia. Ahora bien, en defensa de la brava suerte de varas, que es en la que se aprecia exactamente la casta y poderío de las reses, había que exigir también, al implantarse los petos de menor volumen y peso, que los picadores fueran auténticos maestros en su oficio, capaces de ir al toro por derecha, ciliarle a adecuada distancia, picarle en lo alto, aguantarle y defender al astador, y por fin, darle al astador la salida reglamentaria, proporcionando de esta manera al espada de turno ocasión para hacer un quite alegre y pifureo, sin que el burel se caiga derrengado al salir de la suerte.
Pero como esto sería mucho pedir y a nadie se le ocurriría crear una Escuela oficial por la que pasasen todos los varilargueros que pretendían ser "gente" en la profesión, optemos al menos por la modificación del peto, rebajando la "muralla enguatada", para que la "pupa" que hacen los "longinos" sea menor, el toro conserve mejor su poderío y la fiesta gane en emoción.

Porque pensar en que vuelvan los toros de antaño, aquellos que nosotros no hemos conocido pero que tomaban 30 varas y despanzurrazan quince o veinte caballos, es soñar en balde. Ni los tiempos, ni los modos, ni los gustos del público son los de antes. Esto, francamente no agrada a nadie. Pero abogar porque el torito estilizado que ahora sale por los chiqueros pueda llegar a la suerte suprema conservando su poder y bravura, para que el torero haga gala de su pericia y arrojo, no es pedir ninguna goltería.
Por eso los buenos propósitos de ganaderos y aficionados son dignos de elogio. Si el buen criterio se impone, si se sopesan acertadamente los pros y contras, no vemos obstáculos para llevar adelante tan plausible reforma. Solo unos pocos —contratistas de caballos, picadores y diestros de escasos recursos— se opondrían a ello, ya que con el cambio saldrían perjudicados. Pero el público tiene la palabra, para pedir y lograr algo, en ese camino de dignificación y revalorización de la Fiesta.

EL DE TANDA
Marcos de Celis corta dos orejas y rabo, en Barcelona
Éxitos de César Girón y Antonio Ordóñez, en Maracay

Barcelona — Plaza Monumental. Buena entrada. Reses de Antonio Pérez, de Salamanca, bien presentadas y bravas.
Farraco, en su primero, ovación, una oreja y vuelta; en el segundo, ovación.
Mariscal, ovación y vuelta y ovación.
Marcos de Celis, aplausos y ovación, dos orejas, rabo y vuelta.
Sufrío un varietal durante la faena de muleta pero continuó toreando.

COMIENZA LA TEMPORADA EN VISTA ALEGRE
Madrid. — Con tiempo interior y entrada floja, ha sido inaugurada la temporada taurina en la plaza de Vista Alegre. Novillos de Quintana, hermanos Ortega Estévez, terciados y con poca fuerza.
Manuel Bravo "Relampago", ovación y vuelta; en su primero y aplausos, en su segundo.
Alberto Cardó, ovación y vuelta y ovación y salida al tercio.
Alfonso Merino, ovación, oreja y vuelta y aplausos. Los tres matadores eran debutantes.

FESTIVAL EN CONSTANTINA
Sevilla. — En Constantina se ha celebrado esta tarde un festival en el que se lidiaron dos novillos de Arturo Pérez y tres de Arzuza, buenos.
Manolo Vázquez, ovación y vuelta; Paco Mendes, ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta; Fernando Gómez, ovación y vuelta; el colombiano Pepe Cáceres, ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta.
El último novillo fue rejoneado por Agustín García de Mier, que fue ovacionado. —Gita.

TRINFE DE ORDÓÑEZ Y GIRÓN
Maracay (Venezuela). — Primera corrida de feria, con toros de Rancho Seco, para Antonio Ordóñez, César Girón y Curro Ortega. Ordóñez tuvo una magnífica actuación en sus dos toros, en los que cortó una oreja en cada uno. César Girón tuvo ovación en su primero y en el otro realizó una faena que le valió las dos orejas, el rabo y dos patas, con varias vueltas al ruedo. Curro Ortega dio la vuelta en su primero y en el otro estuvo desafortunado en el estoque.

El triunfo del Atlético de Bilbao, en las Cortes, sorpresa de la jornada

Resultados y clasificaciones

| PRIMERA DIVISION | | | |
|----------------------|----|----|----|
| R. Madrid | 5 | 3 | 1 |
| Alavés | 2 | 1 | 0 |
| Sevilla | 3 | 1 | 0 |
| Hércules | 3 | 1 | 0 |
| R. Sociedad | 3 | 1 | 0 |
| Coruña | 3 | 1 | 0 |
| Barcelona | 2 | 1 | 0 |
| At. Bilbao | 3 | 1 | 0 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| R. Madrid | 25 | 17 | 4 |
| At. Bilbao | 25 | 13 | 8 |
| Barcelona | 25 | 15 | 4 |
| Valencia | 25 | 13 | 2 |
| Sevilla | 25 | 12 | 3 |
| Coruña | 25 | 11 | 3 |
| Celta | 25 | 9 | 6 |
| Valladolid | 25 | 10 | 4 |
| At. Madrid | 25 | 9 | 6 |
| Hércules | 25 | 9 | 6 |
| R. Sociedad | 25 | 8 | 6 |
| Las Palmas | 25 | 8 | 4 |
| Español | 25 | 7 | 11 |
| Alavés | 25 | 8 | 4 |
| Santander | 25 | 8 | 16 |
| Málaga | 25 | 5 | 6 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| C. Leonesa | 25 | 16 | 4 |
| Oviedo | 25 | 15 | 2 |
| Logroñés | 25 | 13 | 5 |
| R. Gijón | 25 | 11 | 8 |
| Zaragoza | 25 | 14 | 2 |
| Baracaldo | 24 | 12 | 3 |
| La Felguera | 25 | 9 | 8 |
| Eibar | 25 | 11 | 3 |
| Lerida | 25 | 9 | 6 |
| Osasuna | 25 | 10 | 3 |
| Ferrol | 25 | 8 | 5 |
| E. Industrial | 25 | 6 | 7 |
| Avilés | 25 | 8 | 14 |
| Juvenil | 25 | 5 | 9 |
| Sestao | 24 | 7 | 4 |
| Caudal | 25 | 6 | 6 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| At. Tetuán | 25 | 15 | 2 |
| Castellón | 25 | 13 | 5 |
| Granada | 25 | 14 | 2 |
| Extremadura | 25 | 12 | 6 |
| Tenerife | 25 | 11 | 6 |
| Levante | 25 | 11 | 6 |
| Sabadell | 24 | 4 | 6 |
| San Fernando | 25 | 6 | 3 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| R. Murcia | 25 | 15 | 2 |
| At. Tetuán | 25 | 14 | 7 |
| Jerez | 25 | 13 | 5 |
| Granada | 25 | 14 | 2 |
| E. Tanager | 25 | 12 | 6 |
| Betis | 25 | 11 | 6 |
| Jaen | 25 | 10 | 7 |
| Badajoz | 25 | 12 | 12 |
| Castellón | 25 | 11 | 12 |
| Extremadura | 25 | 10 | 4 |
| Tenerife | 25 | 11 | 13 |
| Sabadell | 25 | 9 | 5 |
| Tarrasa | 25 | 10 | 2 |
| S. Fernando | 25 | 8 | 5 |
| Levante | 25 | 6 | 3 |
| Linense | 25 | 5 | 3 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Indauchu | 5 | 5 | 0 |
| Langreano | 5 | 3 | 0 |
| Torrealevega | 5 | 2 | 1 |
| Salamanca | 5 | 1 | 3 |
| BURGOS | 5 | 1 | 2 |
| E. Delicias | 5 | 1 | 2 |
| Arsenal | 5 | 1 | 3 |
| Pontevedra | 5 | 1 | 0 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Rayo | 5 | 3 | 0 |
| Binefar | 5 | 1 | 1 |
| Arenas | 5 | 4 | 1 |
| Tudelano | 5 | 4 | 1 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Mestalla | 5 | 4 | 1 |
| Tortosa | 5 | 3 | 1 |
| Alcoyano | 5 | 2 | 1 |
| Mallorca | 5 | 2 | 2 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Algeciras | 5 | 1 | 3 |
| Emeritense | 5 | 1 | 2 |
| Ubeda | 5 | 4 | 1 |
| Hiturgi | 5 | 3 | 1 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Villosa | 5 | 4 | 1 |
| Arenas | 5 | 3 | 1 |
| Basconia | 5 | 1 | 2 |
| Begonia | 5 | 1 | 0 |
| Erandio | 5 | 1 | 0 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Cuecho | 5 | 4 | 1 |
| Portugalete | 5 | 3 | 1 |
| Basconia | 5 | 3 | 1 |
| España | 5 | 3 | 0 |
| Padura | 5 | 1 | 2 |
| Bermeo | 5 | 1 | 2 |
| MIRANDES | 5 | 1 | 3 |
| Ar. Guecho | 5 | 1 | 0 |
| Erandio | 5 | 0 | 2 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Villosa | 5 | 4 | 1 |
| Arenas | 5 | 3 | 1 |
| Basconia | 5 | 1 | 2 |
| Begonia | 5 | 1 | 0 |
| Erandio | 5 | 1 | 0 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Al. Palencia | 5 | 4 | 1 |
| Avila | 5 | 4 | 1 |
| At. Zamora | 5 | 3 | 1 |
| Ponferradina | 5 | 3 | 0 |
| J. Leones | 5 | 3 | 0 |
| Segoviana | 5 | 2 | 1 |
| Salesianos | 5 | 2 | 0 |
| Castilla | 5 | 1 | 0 |
| Bejar | 5 | 1 | 0 |
| JUVENTUD | 5 | 0 | 1 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |
| Guipuzcoa | 5 | 4 | 1 |
| Vizcaya | 4 | 3 | 1 |
| *** | | | |
| J. G. E. P. F. C. P. | | | |

El equipo vasco, superando al Barcelona por rapidez y juego, fué merecedor de la victoria

En Sevilla empató a tres tantos el Atlético madrileño

Vencieron los equipos propietarios de los terrenos de juego, en el resto de partidos de Primera División

Barcelona.— Barcelona, 2; Atlético de Bilbao, 3.
Barcelona: Ramallets; Seguer, Bruguera, Hanke; Biscoa, Segarra; Basora, Millaverde, Areta, Moll y Manchón.
Atlético de Bilbao: Carmelo; Orús, Garay, Canito; Mauri, Maguregui; Arceche, Marcaida, Arieta, Uribe y Gaizka.
Después de toda una temporada sin perder un solo punto en su campo, esta tarde el Barcelona se vio mercedariamente derrotado por el Atlético de Bilbao, hasta el punto de que el resultado no refleja los merecimientos del conjunto bilbaíno. Ya desde un principio, se observó la superioridad de los vizcaínos, superioridad basada en su mejor preparación física, que les daba una rapidez extraordinaria y en el cortejo de disputar la pelota, que les hacía salir victoriosos en todas las ocasiones.
Arieta lesiona a Hanke, que pasa a extremo izquierdo, cubriendo su puesto Sagarra y bajando Moll a la media para pasar Manchón a interior. El juego se endurece y el Barcelona impone esta tónica, de la que resulta lesionado Arieta. A los 25 minutos, repuesto Hanke, el Barcelona vuelve a su alineación inicial. A los 32, avanza el Atlético en tromba. Arieta se cuela, tira y repite Ramallets. Se arma un ho ante la puerta y desde lejos, remata en fuerte tiro Uribe, para conseguir el primer gol.
Cuando se jugaba el tiempo de descuento por las interrupciones, cede el Atlético un corner, lo tira Manchón y Areta, de cabeza, obtiene el empate.

En la segunda parte, el Barcelona, actúa muy nervioso en los primeros minutos y la velocidad de los bilbaínos desborda continuamente a los laterales barcelonistas. Hay algunas jugadas poco correctas con una fea entrada de Arieta a Ramallets y una zancadilla de Gaizka a Basora, que el público protesta. A los doce minutos, un centro de Gaizka lo falla todo el dispositivo barcelonista y remata Marcaida, flojo y sin intención, pero ni la defensa ni Ramallets actúan a atajar el remate y es el segundo gol bilbaíno.
A los 25 minutos, se decide el partido. En un pase de Marcaida a Arieta, hay un tiro imponente que este, que se cuela sin remisión. Con tres, uno en contra del Barcelona, apenas intenta reaccionar, pero a los tres minutos, avanza Basora, centra retrasado y Areta, deja pasar el balón, descolocando a la defensa rojiblanca. Villaverde clava el balón en la red. El Barcelona busca el empate pero sin lograrlo.
El Barcelona ha hecho un partido pésimo, notándose la ausencia de Kubala. El Atlético jugó un partido espléndido, con un entusiasmo, una moral y una velocidad envidiables.

En la segunda parte, el Atlético de Madrid, actúa muy nervioso en los primeros minutos y la velocidad de los bilbaínos desborda continuamente a los laterales barcelonistas. Hay algunas jugadas poco correctas con una fea entrada de Arieta a Ramallets y una zancadilla de Gaizka a Basora, que el público protesta. A los doce minutos, un centro de Gaizka lo falla todo el dispositivo barcelonista y remata Marcaida, flojo y sin intención, pero ni la defensa ni Ramallets actúan a atajar el remate y es el segundo gol bilbaíno.
A los 25 minutos, se decide el partido. En un pase de Marcaida a Arieta, hay un tiro imponente que este, que se cuela sin remisión. Con tres, uno en contra del Barcelona, apenas intenta reaccionar, pero a los tres minutos, avanza Basora, centra retrasado y Areta, deja pasar el balón, descolocando a la defensa rojiblanca. Villaverde clava el balón en la red. El Barcelona busca el empate pero sin lograrlo.
El Barcelona ha hecho un partido pésimo, notándose la ausencia de Kubala. El Atlético jugó un partido espléndido, con un entusiasmo, una moral y una velocidad envidiables.

Se impuso el Logroñés al Sestao y venció por tres-dos Bernedo (2) y Fermin logran los goles del equipo riojano

Logroño.— Logroñés, 3; Sestao, 2.
Sestao: Arbulu, Llona, Sertucha, Ruiz, Eraba, Aranzegui; Agustín, García, Lasquarvar, Tejada y Bedoya.
Logroñés: Eusebio; García, Oyón, Tuñón; Emery, Gloria; San Emeterio, Bernedo, Artabe, Fermin y Arguiñano.
En el primer tiempo, que se jugó a gran tren, el Logroñés se impuso netamente a sus contrarios, con un juego muy efectivo. Terminó esta fase con el resultado de tres a uno a favor de los locales.
En el segundo tiempo, el equipo local se confió, dando lugar a que el Sestao se impulsara y consiguiera su segundo gol.
Los goles fueron marcados, los del Logroñés, por Bernedo a los nueve y veinte minutos, del primer tiempo y por Fermin a los diez de esa misma parte. Los del Sestao, por Bedoya, a los trece del primero y por Agustín, a los veintisiete del segundo.
Se tiraron diez corners contra el Sestao por seis contra el Logroñés. Arbitro bien, Jiménez Luna.

España venció a Francia en hockey sobre patines

El partido, jugado ayer en Nantes, terminó con el triunfo de nuestra selección, por 3-1.
Nantes.— Ante más de cinco mil espectadores se ha jugado hoy un partido internacional de hockey sobre patines entre Francia y España. Ganaron los españoles por 3-1. El primer tiempo terminó con empate cero. Los españoles dominaron técnica y territorialmente en todo el partido.
Puigbó abrió el marcador, a los 27 minutos de juego con un magnífico remate al ángulo derecho. Dos minutos después, el delantero francés más rápido, Bertho, empató después de un ho frente al marco español. Después dominaron más los españoles, lanzándose a los fuertes ataques que pronto dio su fruto. Orpínel volvió a marcar a los 31 minutos desde veinte metros y Puigbó logró el tercer tanto sobre la marcha, de un pase de Serra, a los 36 minutos. Los mejores jugadores españoles han sido Serra y después Trias y Puigbó. Los equipos formaron así: Soteras, Orpínel, Serra, Puigbó y Trias, por España; y Miremont, Chiez, Housus, Andreu y Bertho, por Francia. Pavant sustituyó a Andreu en dos ocasiones.—Añil.

De cómo se empata un partido que debió terminar en goleada

Un desastroso segundo tiempo del Burgos que con un 3-0 favorable, se dejó igualar por un Salamanca extremadamente débil

Si a los numerosos espectadores que ayer tarde acudieron a Zatorre, se les hubiera hecho en el descanso el ofrecimiento de una apuesta en favor del Salamanca, estamos seguros que ni uno solo hubiera dudado el cruzarla. Hasta entonces todo se veía claro para los colores albinegros, frente a un equipo que no había dado sensación de peligro y que desde el principio se resignó a defenderse como buenamente pudo de los insistentes ataques burgaleses.
Pero como el Burgos parece que está empeñado en convertirse en el "Cagancho del fútbol de Tercera División", hete aquí que la decoración cambió por completo en la segunda mitad, cuando el desastre en el once local comenzaron sus jugadores a no dar una derecha y uno a uno, ya a partir del minuto 19, los muchachos salmantinos fueron hallándose con goles regalados, que supieron elevar al marcador, hasta erigirse con un empate que, si afortunadamente la cosa, hasta pudo ser una victoria.
Resultado lógico que este fracaso total del Burgos provocara el disgusto y la repulsa general de la afición, no sólo por el empate en sí, sino también por lo que esta calamitosa actuación del equipo albinegro evidencia para encuentros sucesivos, ya que, privado de una línea defensiva que era su base hasta ahora, se desmoronará ante cualquier conjunto, a poco que éste lleve el balón al área.
Muy lamentable todo lo que ayer vimos sobre el campo, pues resulta inconcebible que un equipo de profesionales, que llevan ya muchos años por los campos de fútbol, sea incapaz de defender un 3-0 favorable, que debió convertirse en un cinco o seis cero. La culpabilidad recae por igual en todo el equipo y alcanza a su dirección técnica. Nos duele tener que tratar así a los actores de ese desastre albinegro colectivo. Pero lo de ayer fué deplorable y no puede volver a repetirse.
DOS GOLES EN EL PRIMER TIEMPO
No pudo tener comienzos más prometedores el partido. En el saque inicial, hecho por los forasteros, le llegó el balón a Troyano, quien internándose pasó a Brigidio. Intento despejar Mieza y lo hizo mal, llegando la pelota a Vilaseca, quien chutó al marco, pegando el esférico en el lateral derecho, para traspasar por último la raya. El árbitro, bien situado concedió el gol, entre las reclamaciones de los salmantinos.
Lanzado al ataque el Burgos, en busca de nuevos goles, incurrió a continuación Mieza en mano involuntaria en el área, a remate de Lorente. La presión comenzó a hacerse constante, abundando los "fautes" en el área salmantina, extremadamente embarrada. Lorente y Vilaseca agobaban a intervenir con apuros a Muñoz, registrándose a los 18 minutos una jugada soberbia del interior derecho burgalés que, tras correr toda la banda izquierda, se internó hasta el marco para ceder en corto al centro, donde no hubo un rematador que coronara la jugada con gol.
Hasta los 30 minutos no dio sensación de peligro el Salamanca y ello fué en ocasión de un fallo de Izarra, que dio oportunidad al extremo izquierdo para internarse y chutar fuerte, rebotando el balón en el larguero superior y quedando en el barro, frente a la puerta, con Guti batido. Vázquez, en última instancia, salvaba el peligro, cuando entraban al remate dos delanteros contrarios.
El Burgos había fogueado en su presión inicial y el Salamanca ensayaba las incursiones hacia la zona de Guti, que se lucía en una parada al ángulo de poco peligro. A los 37 minutos Lorente aumentaba el tanteo, con un gol perfecto, empalmado un gran tiro, después de una cesión de Hernando, que valientemente arrebató el esférico en el centro, filtrándose entre dos enemigos.
OTRO GOL
No hubo más goles hasta el descanso y al reanudarse el juego Vilaseca y Troyano permutaban sus puestos, porque el último fogueaba visiblemente, lesionado antes de terminar el encuentro. Su autor fué Rodríguez, pero el árbitro, incomprensiblemente, lo anuló y se armó en el campo una bronca fenomenal, ya que los jugadores de ambos equipos rodearon al árbitro y discutieron acaloradamente con él largo rato, hasta que el juez del encuentro requirió el auxilio de la fuerza pública, para que lo protegiera de los jugadores. Ante el capitán de la fuerza consultó al juez de línea si había sido gol y éste le dijo que sí. Entonces se dio el tanto como válido. Pocos minutos después terminó el encuentro con el resultado favorable a los locales.
OTRO ALBOROTO EN TETUÁN
Tetuán.— Se ha jugado esta tarde el partido Atlético de Tetuán-Jerez que concluyó con empate a uno.
Al conseguir el Atlético el gol del empate a los 37 minutos de la segunda parte, por obra de Bellés, a consecuencia de un ho que se produjo ante la portería jerezana, los jugadores del Jerez se abalanzaron sobre el árbitro reclamando una falta que decían se había producido con toda claridad. Fue exacta la sensación de acometividad de los jugadores y la fuerza pública tuvo que echarse al campo, produciéndose una suspensión en el juego durante cuarenta minutos.—Añil.

Villosa y Mirandés empataron en Llodio

"Saeta" marcó el gol del equipo burgalés

Llodio (servicio de la Agencia "Mencheta", especial para la "Hoja del Lunes").— El Villosa y el Deportivo Mirandés han empatado a un gol, en el encuentro jugado esta tarde, correspondiente a la fase de Permanencia en Tercera División, tercer grupo.
El encuentro se ha caracterizado por el dominio intenso que durante el primer tiempo ejerció el equipo local, dominio que paso luego a ser del Mirandés. Ambas líneas medias ligaron mucho juego empujando a sus delanteros sobre las áreas contrarias, pero la solidez de los trios defensivos frustró muchos ataques.
La lucha tuvo fases de emoción, sin que ninguno de los equipos pudiera resolver el partido a su favor. El Villosa logró su gol a los siete minutos de la primera parte, con un centro de su delantera, con envío a su extremo derecha. El centro de este lo remató a las mallas el delantero centro Ochoa.
A los dos minutos de la segunda mitad, conseguía el empate el Mirandés, por medio de su extremo derecha "Saeta", de un buen remate. Cuando el Mirandés buscaba afanosamente el triunfo, ejerciendo mayor dominio, condujo el partido, sin otras variaciones en el marcador.
Dirigió el encuentro el colegiado vizcaíno señor Guerrabeitia y a sus órdenes los equipos formaron así:
Villosa: Estorza; Aguinaga, Egua, Mariano; Pedro, Vero; Andoain, Madariaga, Ochoa, Navarrito y Chiqui.
MIRANDES: Nuñez; Villaverde, Grijuela, Alvarez; Nebreda, Palix; "Saeta", Olasagasti, Mariete, Sení y Justí.
En el equipo burgalés destacaron su portero Nuñez, el trio defensivo, Palix y los delanteros "Saeta" y "Mariete".

Poblet triunfó en la prueba "Echo D' Orán"

Alterando con Bahamontes y Loroño, luchó contra el campeón del Mundo, Bobel

Orán.— El español Poblet ganó la prueba clásica "Echo D' Orán" y que se disputó sobre un recorrido de 102 kilómetros.
En la carrera alternaron con Poblet sus compatriotas y compañeros de equipo Bahamontes y Loroño, contra el campeón del Mundo francés Euisson Bobel y algunos de los mejores ases ciclistas franceses y extranjeros.
Miguel Poblet, cubrió los 102 kilómetros en dos horas, cuarenta y ocho minutos y trece segundos.
En segundo lugar se clasificó Dupont, que lo hizo en 2-48-40. Bobel se clasificó en tercer lugar un largo detrás. Anguettel, de Francia, entró en cuarto lugar; en quinto, el español Bahamontes; sexto, Anastasi (francés); séptimo, Huot y octavo, Stabinski, franceses también, todos en 2-48-35.—Añil.

Los representantes guipuzcoanos, ganaron a los alaveses, en el Campeonato de España de pelota (aficionados)

Vitoria.— Con el frontón lleno se han celebrado las eliminatorias entre Guipuzcoa y Alava para el Campeonato Nacional de España de Pelota, categoría de aficionados.
En pala corta ganó Guipuzcoa, representada por Berridi y Arista, por 40-37.
En individuales, se llevó el triunfo Arriola (guipuzcoano) por 16-6 al vencer al alavés Ruiz, de Alegria.
En mano por parejas también fue el triunfo para los guipuzcoanos formando Bengoechea y Retequi, que vencieron por 22-8.—Añil.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Los jugadores del Alavés salieron con brazaletes negros, en señal de duelo por el fallecimiento de los cinco jóvenes vitorianos víctimas del luctuoso suceso ocurrido hace 16 días en un bar de la localidad y un sacerdote rezó un responso por el alma de los fallecidos.
El partido fué muy bueno en la primera parte, realizándose un juego nivelado en el centro del campo en los minutos iniciales aunque con mayor dominio del Alavés.
El segundo tiempo fué de juego insulso, ya que a pesar del dominio ejercido por el once local, su delantera no se decidió a rematar, en gran parte debido a las dificultades del terreno.
Los goles fueron marcados: a los 39 minutos al sacar Primi un corner de Wilson envío de cabeza, imparable, a las mallas; el segundo tanto, vino a los 44 minutos, después de un peloteo desconcertante a muy corta distancia del marco, siendo su autor Echeandía.
En el segundo tiempo, no se marcaron goles.
Del Alavés, bien Berasaluce en las

OTRO ALBOROTO EN TETUÁN
Tetuán.— Se ha jugado esta tarde el partido Atlético de Tetuán-Jerez que concluyó con empate a uno.
Al conseguir el Atlético el gol del empate a los 37 minutos de la segunda parte, por obra de Bellés, a consecuencia de un ho que se produjo ante la portería jerezana, los jugadores del Jerez se abalanzaron sobre el árbitro reclamando una falta que decían se había producido con toda claridad. Fue exacta la sensación de acometividad de los jugadores y la fuerza pública tuvo que echarse al campo, produciéndose una suspensión en el juego durante cuarenta minutos.—Añil.